Sastādot tāmes izmaksas izmantot sekojošus materiālus:

Bēniņu siltināšana.

Beramā vate (400mm biezumā) λ=0,041 W/(mK)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Akmens vate (λd=0,038 W/m*K) PAROC Linio 15 150mm (PAROC vai ekvivalents)

Sienu siltināšana.

Pielietot ETAG 004 sistēmu (sertifikāts), ieskaitot logu un durvju aiļu apdari.

Logu nomaiņa.

Uzstādīt PVC konstrukcijas veramus un atgāžamus logus ar siltuma caurlaidības koeficienta vērtību Uw ≤ 1,2 W/m²K. Profila armējuma metāls ne mazāk kā 1,5 mm biezs.  PVC profiili nedīkst  saturēt svinu un kadmiju,  ko apliecina PVC profilu sistēmu ražotāja deklarācija un LR valsts  veselības inspekcijas  apliecinājums. Loga furnitūrai jābūt regulējamai, atgāžamai/veramai, nodrošinātai pret uzlaušanu, nodrošinātai pret nepareizu saslēgumu.  Logu blokam jābūt aprīkotam ar  WentSys gaisa pieplūdes vārstu (vai ekvivalentu), kuram jānodrošina svaiga gaisa pieplūde telpā no 2 līdz 40 m3/h. Šo atvērumu ventilācijas vārstiem jābūt aprīkotiem ar filtriem. Vārstiem jābūt uzstādāmiem bez frēzēšanas profilos caur gumijas blīvējuma izgriezumiem.

 Visos blīvējuma līmeņos blīvēm jābūt maināmām, izgatavotām no mākslīgā kaučuka, kas ir noturīgs jebkuru laika apstākļu gadījumā un kam piemīt augsta spēja atgūt formu. Visas blīvējuma malas ir sakausētas. Iekšējām palodzēm jābūt laminētām, baltā krāsā, matētām, 5 cm plātākām par logu ailas platumu un ne māzāk kā 3 cm biezām. Iekšējas palodzes slīpums uz iekšpusi ≤20. Pirms logu bloku pasūtīšanas veikt aiļu izmēru pārmērīšanu, logu un palodžu nepieciešamo izmēru precizēšanu. Logu bloku nomaiņas darbus uzsākt tikai pēc saskaņošanas ar attiecīgā dzīvokļa īpašnieku. Logu nostiprināšana logu ailēs jāveic ar atzītām dībeļu sistēmām vai enkuriem.Veikt aiļu blīvēšanu, siltināšanu, tvaika un vēja barjeras ierīkošanu, palodžu montāžu, aiļu apšūšanu ar riģipsi, apmešanu, špaktelēšanu, krāsošanu un citus ar tehnoloģiju saistītos darbus. Logu nomaiņu veikt atbilstoši ražotāja instrukcijai. Pēc montāžas darbu pabeigšas dzīvoklī sakārtot darba zonu.

Durvju bloku nomaiņa.

Metāla durvis pulverkrāsotas  U=1.6 W/(m2K) ar stikla paketēm,kurām ir laminēts drošības stikls. Durvju aizvērējs 100kg  W-Dorint 680  (vai ekvivalents). Furnitūra,slēdzene,elektroniska kodatslēga ar magnētisko aizvērēju un rokturis (ASSA vai ekvivalents).

Apkure.

Apkures sistēmas renovācijā pielietot materiālus,kas doti apkures sistēmas projektā vai to ekvivalentus.

Siltumenerģijas patēriņa sadalītāji (alokatori)  Sontex 556 un datu koncentratori atbilstoši alokatoru skaitam un mājas parametriem (vai ekvivalents) ar uzstādīšanu un programmēšanu, ar attālinātu datu nolasīšanu, kuriem nolasīšanas operācija ir saderīga un veicama ar iekārtu - radio modemu Supercom 636. 

Būvuzņēmējs dod pilna apjoma cenu piedāvājumu ieskaitot darbus un materiālus, kas nav uzrādīti un ir nepieciešami sistēmu montāžai, palaišanai un nodošanai.

Karstais ūdensvads.

Pielietot plastmasas caurules ar armējošo šķiedru, atbilstoši esošajām dimensijām.

Cauruļu izolācijai pielietot minerālvates čaulas B=30mm ar alumīnija follijas virskārtu.

Dvieļu žāvētājs no pulēta nerūsējošā tērauda U- veida diam. 25mm L=700 ar stiprinājuma elementiem.
