


Skaidrojošais apraksts
Dotais kanalizācijas projekts izstrādāts balstoties uz pasūtītāja uzdevumu un atbilstoši pastāvošajām LBN normām, kā arī SIA ‘’Jelgavas ūdens’’ izsniegtajiem tehniskajiem noteikumiem. Dzīvojamai mājai Dārza ielā 7, Jelgavā  projektēts kanalizācijas pieslēgums pie centralizētās pilsētas kanalizācijas. Pievienoties pie esošas sadzīves kanalizācijas skatakas Dārza ielas un Skolas ielas krustojumā. Teknes atzīmi precizēt būvdarbu laikā.

Kanalizācijas trasi izbūvēt no PP sadzīves kanalizācijas caurulēm dn160 un dn200 ar ieguldes klasi SN8. Izvadus no ēkas izbūvēt ar diametru dn110 un ieguldes klasi SN4. Caurulēm un veidgabaliem jābūt no viena ražotāja. Īpašuma teritorijā ir izbūvēti kanalizācijas tīkli un izsmeļamās bedres. Pēc jauno tīklu izbūves esošos demontēt un aizbērt kanalizācijas krājakas.

Ēkas iekšējos kanalizācijas tīklos paredzēts izbūvēt kanalizācijas sistēmas vēdināšanas cauruli virs jumta līmeņa.

Dzīvojamā māja ir pievienota pie pilsētas centralizētiem ūdensapgādes tīkliem. 
Uzsākot kanalizācijas cauruļvadu trases izbūvi vispirms nepieciešams atšurfēt esošos gāzes vadus un elektrības kabeļus šķērsojuma vietā ar kanalizācijas trasi, lai noteiktu precīzu to iebūves dziļumu. Ja gāzesvads vai elektrības kabeļi neatbilst garenprofilā norādītajam iebūves dziļumam un nav iespējama tā šķērsošana ar jaunbūvējamo kanalizācijas trasi pēc projektējamām teknes atzīmēm, tad nepieciešams sazināties ar projekta autoru, lai koriģētu kanalizācijas teknes atzīmes, tā, lai būtu iespējams minētās komunikācijas nošķērsot.
Lai nošķērsotu esošo ūdensvadu dn200 Dārza ielā, projekta ietvaros paredzēts pārbūvēt ūdensvadu izbūvējot apvadu zem kanalizācijas trases ar 45° līkumiem.

Būvdarbu organizācija

1. Kanalizācijas tīklu izbūvē izmantot Latvijā sertificētus būvmateriālus(caurules, savienojumu detaļas u.c.);

2. Izsaukt ģeodēzistu un viņa klātbūtnē nospraust tīklu trasi;

3. Izsaukt citu komunikāciju īpašniekus vai valdītājus;

4. Tranšejas aizbēršanu veikt pa kārtām ar mitro blietēšanu;
5. Pirms tranšejas aizbēršanas pieaicināt ģeodēzistu un veikt jaunizbūvētās kanalizācija topogrāfisko uzmērīšanu;

6. Veikt objekta labiekārtošanu (izlīdzināt rakumus, atjaunot asfaltu, zālāju u.c.);
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