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Būvprojekts



LKT  sadaļa 

Skaidrojošais apraksts
1. Vispārējie dati.

Būvprojekts.

Projekta LKT sadaļā paredzēts izbūvēt šādas sistēmas:

· Lietus (K2) pašteces kanalizāciju.
Projekts izstrādāts pamatojoties uz: 
· Izstrādāto projekta arhitektūras daļu;

· Inženiertopogrāfisko plānu ar apakšzemes komunikācijām;

· LBN 221-15 Ēku iekšējais ūdensvads un kanalizācija;

· LBN 222-15 Ūdensapgādes būves;

· LBN 223-15 Kanalizācijas būves;

· LBN 201-15 Būvprojekta saturs un noformēšana.


Projektā uzrādītos agregātus, iekārtas un citus izstrādājumus pieļaujams aizstāt ar analogiem cita ražotāja izstrādājumiem ievērojot kvalitātes un tehniskās prasības, veicot agregātu un projekta risinājumu saskaņošanu ar Pasūtītāju un būvprojekta vadītāju pirms būvdarbu uzsākšanas un iekārtu pasūtīšanas.
2. Ārējā lietus kanalizācija.

Pašteces lietus kanalizācijas ārējiem tīkliem ir projektētas PP caurules ar ieguldes klasi SN8 un diametru Ø200 mm.  Projektējamo lietus kanalizācijas sistēmu ir paredzēts pieslēgt pie Jelgavas pilsētas esošā lietus kanalizācijas kolektora d800mm Brīvības bulvārī. Projektā ir paredzētas dzelzsbetona un plastmasas skatakas cauruļvadu savienojumu vietās un trases pagriezienos.
Lietus kanalizācijas cauruļvada izbūve ir paredzēta atsevišķā tranšejā.

Gūlijas paredzētas ar diametru Ø560 mm komplektā ar teleskopisku cauruli, ar 40t četrkantīgu čuguna rāmi un taisnstūrveida resti ar eņģēm, kā arī nosēddaļu 0,65m.
Cauruļvadu iebūvei dzelzsbetona akas sienās ir jāparedz aizsargčaulas. Dzelzsbetona skatakas – ar dubulto hidroizolāciju pilnā apjomā. Aku grodiem, pamatnēm un pārsegumiem ir jābūt no rūpnieciski ražotiem dzelzsbetona elementiem. Pašteces kanalizācijas plastmasas akām jābūt no sintētiska materiāla rūpnieciski ražotām ar teleskopiskām šahtām. Rūpnieciski ražotās akas ar cauruļvadiem jāsavieno ar uzmavu palīdzību. Ap skatakām ir jāizveido 150 mm biezs noblietēts grants un smilts pamatslānis. Precīzs skatakas dziļums ir jānosaka, balstoties pēc caurules iebūves dziļuma. Leņķim starp pievienojamo un aizvadošo cauruļvadu jābūt ne mazākam par 900.
Tīklu izbūvei nepieciešamie darbi:

· trases nospraušana un tās fiksācija dabā;

· esošā seguma uzlaušana un pēc būvdarbu pabeigšanas seguma atjaunošana, kur tas ir nepieciešams;

· būvgrāvja atrakšana, nostiprināšana un pēc cauruļvadu ieguldīšanas tā aizbēršana;

· ja nepieciešams, gruntsūdens līmeņa pazemināšana;
· kanalizācijas tīkla izbūve no PP caurulēm Ø200, iebūves klase SN8, izbūve būvgrāvī ar 15cm biezu smilšu pabērumu un 30 cm smilšu apbērumu (blietēts);
· pašteces tīkliem - TV inspekcija;

· plastasas Ø560 un dzelzsbetona Ø1500 aku izbūve.

3. Prasības būvuzņēmējam.

Būvvietas sagatavošanas darbus jāuzsāk tikai pēc būvatļaujas saņemšanas, un būvlaukums jāsagatavo atbilstoši Latvijas normatīvu prasībām. Ir jāveic šādi darbi – jānosprauž trase, jāparedz materiālu glabātuve, jāattīra būvvieta, jānozāģē koki, u.c. darbi. Jāparedz brīdinājuma zīmes un ierobežojošās lentas, jāparedz satiksmes organizācija, kā arī jāņem vērā visi drošības noteikumi un teritorijas aizsardzības pasākumi būvlaukumā. 
Pirms zemes darbu uzsākšanas  komunikāciju izbūvei, precizēt esošo tīklu un kabeļu izvietojumu dabā un to ielikšanas dziļumu. Pirms būvniecības darbu uzsākšanas būvuzņēmējam jāpārbauda visi esošie un projektētie izmēri.  Iebūvējot projektētos inženiertīklus, ņemt vērā esošo situāciju un nepieciešamības gadījumā koriģēt inženiertīklu iebūvēšanas vietu un dziļumu. Attālumi starp projektētajām komunikācijām un esošajām instalācijām (kabeļiem, cauruļvadiem, kanāliem u.t.t.) garenprofilā ir uznesti orientējoši, un konkrēta to atrašanās vieta ir jāprecizē būvuzņēmējam būvlaukumā. Darbu veikšanas laikā, šķērsojot kabeļus, tranšeju nostiprināt, kabeļus aizsargāt ar divdaļīgām plastmasas caurulēm. Krustojumu vietās ar pastāvošām apakšzemes komunikācijām zemes darbi jāveic bez mehānismu pielietošanas. Pirms materiālu iegādes, kas paredzēti uzstādīšanai uz esošajiem cauruļvadiem, jāveic attiecīgo komunikāciju pārbaude uz vietas. Jāveic esošo cauruļvadu atrakšana, precizējot nepieciešamos parametrus materiālu iegādei. Būvniecības laikā paredzēt gruntsūdens līmeņa pazemināšanu, lai būtu iespējams veikt iekārtu un cauruļvadu montāžu atbilstoši ražotāja norādītajai tehnoloģijai. 
Darbu nodošanas dokumentācija
Būvuzņēmējam jāiesniedz darbu nodošanas dokumentācija atbilstoši, bet ne ierobežojoši, pēc šādiem punktiem:
· izbūvēto pazemes komunikāciju izpildzīmējumi;

· kvalitātes sertifikātus un atbilstības deklarācijas;

· apliecinājumus par visu paredzēto darbu izpildi ;

· būvniecības dokumentāciju;

· visu dokumentāciju, ko pieprasa vietējā pašvaldība un Latvijas būvnormatīvu (LBN) prasības.
Darbus nevar uzskatīt par pabeigtiem nodošanai ekspluatācijā, kamēr dokumentācija nav iesniegta un apstiprināta, atbilstoši LBN un noslēgto līgumu prasībām.
PIELIKUMI VISPĀRĪGAJAI SPECIFIKĀCIJAI
Visi iebūves darbi jāizpilda saskaņā ar spēkā esošajām tehniskajām prasībām un drošības noteikumiem. Tranšejas jāaizber ar zemi, kas nesatur organiskas vielas (kūdra, melnzeme), cietās frakcijas (akmeņi, dolomīta šķembas u.c.).

 Akas vākam zem asfaltētiem ceļiem un ietvēm ir jābūt iebūvētam vienā līmenī ar ceļa segumu. Savienojumam starp pārseguma vāku un ielas vai ceļa segumu ir jābūt pēc iespējas šaurākam. Ceļam jāizmanto peldošā tipa kaļamā ķeta vāki ar nestspēju 40t. Akas pārseguma vākam zaļajā zonā ir jābūt iebūvētam ~50mm virs zemes virsmas. Jāizmanto kaļamā ķeta vai plastmasas vāki ar nestspēju 25t.
Veicot būvdarbus ir jāprecizē uz vietas esošā situācija un jāvadās pēc projektā dotajām piezīmēm. Pirms darbu veikšanas Būvuzņēmējam, kopā ar Pasūtītāju, precizēt tehniskos risinājumus un darbu apjomus, vajadzības gadījumā pieaicinot arī projektētāju.
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