SKAIDROJOŠS APRAKSTS

Daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas (būves kadastra nr. 09000140144001) Garozas ielā 30, Jelgavā, fasādes vienkāršotās atjaunošanas apliecinājuma kartes dokumentācija izstrādāta, pamatojoties uz pasūtītāja doto projektēšanas uzdevumu, tehniskās apsekošanas atzinumu, ēkas energoaudita pārskatu un atbilstoši LR pastāvošo normatīvo aktu prasībām.
            Tika veikts vienkāršotais un instrumentālais objekta uzmērījums dabā.

          
Esošā situācija. Renovējamai ēkai ir 4 virszemes stāvi un viens pagraba stāvs. Ēkā izvietotas četras kāpņu telpas. Saskaņā ar ēkas tehniskās apsekošanas atzinumu, būves apsekotās konstrukcijas kopumā ir apmierinošā tehniskā stāvoklī, bet ēkas energoefektivitāte - neapmierinoša. Defekti un bojājumi, kas bīstami pazeminātu atsevišķu konstrukciju mehānisko stiprību nav konstatēti. Ēkas energoefektivitātes paaugstināšana ir iespējama, pamatojot to ar konkrētiem risinājumiem un aplēsēm attiecīgā ēkas atjaunošanas apliecinājuma kartē, ievērojot Latvijas būvnormatīvos uzrādītās prasības. Zemesgabals ir bez vērtīgiem kokaugiem.


Ēkas norobežojošo konstrukciju siltumnoturība šobrīd neatbilst LBN 002-15 “Ēku norobežojošo konstrukciju siltumtehnika” prasībām.
             Projektā paredzēts:
· cokola hidroizolācijas ierīkošana, siltināšana un betona bruģakmens apmales izveidošana;
· pagraba logu, restu un atsevišķu durvju nomaiņa;
· pagraba pārseguma siltināšana;
· fasādes remonts un siltināšana;
· esošo koka logu nomaiņa pret PVC rāmja logiem ar trīs stiklu paketēm;
· daļēja (pēc iedzīvotāju vēlmēm) lodžiju aizstiklošana ar PVC rāmja logiem ar trīs stiklu paketēm;

· visu PVC logu aprīkošana ar svaiga gaisa pieplūdes vārstiem;
· bēniņu grīdas siltināšana ar beramo siltumizolāciju;
· jumta seguma nomaiņa;

· lietus ūdens tekņu nomaiņa un betona tekņu uzstādīšana, lai lietus ūdeni novadītu prom no ēkas;
· ventilācijas izvadu tīrīšana, remonts un jaunu skārda jumtiņu izbūve;
· apkures sistēmas rekonstrukcija;

· kāpņu telpu kosmētiskais remonts, jaunu margu uzstādīšana.
Ēkas energoefektivitātes paaugstināšanas pasākumi.


Pamati (cokols). Demontē esošo betona apmali, atrok pamatus ~1,20 m dziļumā. Esošo pamatu konstrukciju attīra ar augstspiediena mazgātāju, demontē nestabilo apmetumu, ar cementa javu atjauno šuvju aizpildījumu starp pamatu blokiem. Pamatus apstrādā ar polimēr-bitumena hidroizolācijas emulsijas mastiku. No ārpuses pamatus siltina ~1.00 m dziļumā no zemes virsmas līmeņa ar 100 mm ekstrudēto putupolistirolu (siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0,038 W/mK). Cokolu paredzēts pārklāt ar I kategorijas apmetuma sistēmu (armējums – armēšanas java Baumit StarContact ar iestrādātu stiklšķiedras sietu Baumit StarTex divās kārtās, skatīt AR-18), krāsots fasādes dekoratīvais apmetums Baumit StarTop. Krāsot ar silikona fasādes krāsu (cokola virszemes daļa) atbilstoši fasādes krāsu pasei (skatīt AR-19; AR-20; AR-21). Pamatus aizber ar pievestu drenējošo smilti. Smilti blietē pa 20 cm kārtām ar mehānisko blieti.


Pa ēkas perimetru izbūvē jaunu betona bruģakmens apmali, veido vismaz 2% kritumu. Ēkas betona bruģakmens seguma apmali izbūvēt 600 mm platumā no siltumizolācijas slāņa.

Ārsienas. Pirms fasādes siltināšanas darbu sākšanas nepieciešams demontēt fasādei pieguļošos elementus. Jānovērtē fasādes plakne pa vertikālo un horizontālo asi. Ja novērtējot sienas pa asīm, plaknes novirzes ir lielākas kā 15-20 mm no asīm, tad sienas līmeņu korekcijas veic uzklājot nepieciešamo apmetuma kārtu. Apjoms precizējams objektā. Ja uz sienām konstatētas sūnas vai citi bioloģiskas izcelsmes organismi, sienas mehāniski notīra un apstrādā ar speciālu bioloģiskās aizsardzības ķīmisko sastāvu. Apjoms precizējams objektā. Esošās plaisas sienās nepieciešams noblīvēt un nostiprināt. Apjoms precizējams objektā. Cokola veidošanai izmanto PVC stūra profilus ar stiklašķiedras sietu un Baumit lāseni (profil815 plus) cokola profilam.

Ārsienas pamatplakni no ārpuses siltina ar 150 mm biezuma fasādes minerālvates plāksnēm (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.036 W/mK). Ēkas pilastru (izvirzīto sienu siltināšana ar 50 mm biezu siltumizolāciju (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.036 W/mK). Logu un ārdurvju ailas siltina ar siltumizolācijas fasādes minerālvates plāksnēm iespējamā iestrādes biezumā, vismaz 30mm-50mm (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.038 W/mK). 


Siltumizolācijas plāksnes līmē ar Baumit StarContact javu un mehāniski nostiprina ar enkuriem (Baumit SchlagDubel N dībelis). Siltumizolācijas armējošais slānis – līmēšanas un armēšanas java Baumit StarContact ar iestrādātu stiklšķiedras sietu Baumit StarTex. Attiecīgās kategorijas apmetuma sistēmu skatīt lapā AR-18. Fasādes dekoratīvais silikona apmetums – Baumit SilikonTop. Virskārtas dekoratīvā apmetuma krāsojums pēc fasādes krāsu pases (skatīt lapās AR-19; AR-20; AR-21), apmetuma struktūra – „biezpiens”. Pirms fasādes krāsošanas, katru krāsu toni uzkrāso uz atbilstoši sagatavota dekoratīvā apmetuma 1m2 platībā un saskaņo ar projektētāju un pasūtītāju.

Fasādes siltināšanas darbus uzsāk pēc tam, kad veikta veco ailu aizpildes elementu demontāža un jauno montāža.


Pagraba pārsegums. Pirms siltināšanas pagraba pārseguma vietas, kur šuves ir izdrupušas, obligāti aizpildīt ar cementa javu. Nepieciešams pārvietot un atjaunot esošās apgaismojuma armatūras un elektroinstalācijas kabeļus. Pēc nepieciešamības demontē esošās nolietojušās inženierkomunikācijas instalācijas un montē jaunas. Lai būtu iespējams nosiltināt pagraba pārsegumu, atzāģēt koka starpsienu augšējo daļu ~150 mm.


Pagrabstāva pārsegumu paredzēts siltināt ar 100 mm biezu putupolistirolu (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.034 W/mK), apmest ar armējošā javā iestrādātu stiklšķiedras armējošo sietu.

Papildus paredzēts siltināt pagraba sienas daļas, kas robežojas ar dzīvokļu un kāpņu telpas sienām pirmā stāva līmenī ar 50 mm vati (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.036 W/mK), apmest ar armējošā javā iestrādātu stiklšķiedras armējošo sietu.


Bēniņi. Pirms pārseguma siltināšanas veic bēniņu telpas tīrīšanu, esošās siltumizolācijas izlīdzināšanu un staigājamo koka konstrukcijas laipu izbūvi līdz esošajiem ventilācijas kanāliem un jumta izejas lūkām. Bēniņu grīdu siltina ar beramo siltumizolāciju (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.041 W/mK) 300 mm biezumā (pēc siltumizolācijas slāņa rukuma) virs gaisa un tvaika izolācijas plēves. Beramo siltumizolāciju ieklāt mehanizēti. Stikla un akmens vatei rukuma apmērs ir ne mazāks par 5%, bet celulozes šķiedrām – ne mazāks par 20%.

Esošās bēniņu durvis demontēt un izbūvēt jaunas siltināta durvis, (U) vērtība ne lielāka kā 1.8 W/m²K.
             Sienu, kas norobežo kāpņu telpu no bēniņiem siltināt no bēniņu puses ar siltumizolāciju 150mm biezumā (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.038 W/mK) un armēt ar armējošā javā iestrādātu stiklšķiedras armējošo sietu.

Bēniņu zonā kāpņu telpas pārseguma siltināšana, zem jumta seguma, 100 mm biezumā (deklarētais siltumvadītspējas koeficients ne lielāks par 0.038 W/mK) un armēt ar armējošā javā iestrādātu stiklšķiedras armējošo sietu. 

Jumts. Demontēt visus esošos jumta segumus un esošo jumta latojumu. Iestrādāt antikondensāta plēvi, izveidot garnlatojumu un šķērslatojumu, uzstādīt jumta segumu valcprofils 0.6 mm 

Ventilācijas izvadiem izbūvēt cinkota skārda (t=0.6 mm) jumtiņus. Ventilācijas izvadu jumtiņu pārlaidums 100mm. Starp ventilācijas izvadu un jumtiņu atstāt 200 mm atstarpi.


Jumts virs ēkas lodžiju daļas - attīrīt esošo pārsegumu līdz stabilam virsmas līmenim, izveidot jumta konstrukcijas un jumtu izveidot, kā pamatjumtu tikai ar slīpumu 8º, risinājumu skatīt lapā AR-16.
             Ieejas jumtiņi. Attīrīt esošo pārsegumu līdz stabilam virsmas līmenim, ieklāt ruļveida jumta segumu 2 kārtās (skatīt mezglu lapā AR-15).

Logi. Esošos vecos koka logus un projektā norādītos, sliktā tehniskā stāvoklī esošos PVC logus, nomainīt pret jauniem. Pirms jaunu logu izgatavošanas izmērus obligāti nepieciešams precizēt objektā! Visos logos, gan projektējamos, gan esošajos PVC konstrukcijas, ierīkot gaisa pieplūdes sistēmu AERECO EHA-2 (vai analogs) loga iekšpusē (ievērot ražotāja montāžas norādījumus). Loga rāmja profila materiāls - PVC, stiklojums – divas selektīvā stikla paketes. Dzīvokļu logu rāmja un stiklojuma siltuma transmisijas koeficients (U) ne lielāks par 1.25 W/(m²K). Kāpņu telpām stikla bloku vietā izveidot 4 jaunus logus 1.13m x 2m pārējo daļu aizmūrēt ar gāzbetona bloku mūri (200 mm biezu). Sasniedzamā siltuma caurlaidības koeficenta U vērtība sienai ne augstāka kā 0,15W/m2K.

Logu ailēs iestrādāt tvaika necaurlaidīgas lentas no iekšpuses un tvaika caurlaidīgas lentas no ārpuses. Esošajos logos, kuri netiek mainīti, iestrādāt tvaika caurlaidīgās lentas no ārpuses. Ailas pirms lentu uzlīmēšanas apmest ar apmetumu. Ailas blīvē ar atbilstošām montāžas putām. Logu iebūves tehnoloģiju saskaņot ar logu izgatavotāju.

Prasības logu izgatavotājiem:

- Atbilstoši  LVS EN 12208, logu ūdens necaurlaidībai jāatbilst 8A klase.

- Atbilstoši LVS EN ISO 717-1, logu skaņas izolācijai  jāatbilst 2 klasei.

- Atbilstoši LVS EN 12210, logu gaisa caurlaidībai jāatbilst 4 klasei

- Atbilstoši LVS EN 12210 logu vēja slodzes izturībai jāatbilst C4 klasei


Durvis. Ārdurvis un durvis uz bēniņiem paredzēts nomainīt uz jaunām metāla ārdurvīm, durvju kopējais siltuma caurlaidības koeficients (U) ne lielāks par 1.80 W/(m²K). Durvis no vējtvera uz kāpņu telpu un puz pagrabu paredzēts nomainīt uz jaunām PVC konstrukcijas durvīm baltā krāsā, durvju kopējais siltuma caurlaidības koeficients (U) ne lielāks par 1.80 W/(m²K). Durvju dizainu precizēt autoruzraudzības kārtībā. Uzstāda hidraulisko durvju aizvērēju G-U OTS 430.

Lodžijas. Esošās lodžiju margas atjaunot, demontēt esošos nosegus un puķu kastu turētājus, uzstādīt jaunus nosegus metāla profilu TP20 0.5 mm Pural pārklājums, toni skatīt lapās AR-19 un AR-20.

Ventilācija. Esošos vēdkanālus paredzēts iztīrīt, nepieciešamības gadījumā remontēt. Uz jumta esošos vēdkanālus aprīkot ar jauniem cinkota skārda jumtiņa nosegiem. Ventilācija telpās risināta ar svaiga gaisa pieplūdes automātisko iekārtu AERECO EHA-2 (vai analogs), kuru paredzēts iebūvēt katrā logā. Iekārta automātiskā režīmā strādā uz gaisa mitrumu, bez elektrības. 

Apkures sistēma. Apkures sistēmas pārbūvi veic atbilstoši tehniskajam projektam, skatīt AVK daļu.

Kāpņu telpu un ieejas mezgla remonts. Paredzēta kāpņu telpas griestu, sienu un laidu apakšas attīrīšana, gruntēšana, špaktelēšana un krāsošana. Špaktelējot sienas un ailas paredzēt cinkotas metāla stūra līstes. Kāpņu telpas sienas krāsot ar ūdens izturīgu akrila krāsu. Kāpņu telpu griestus un kāpņu laidu apakšas krāsot ar griestu krāsu. Kāpņu laukumus un pakāpienus atjaunot ar remontjavu 10% apjomā no virsmas platības (precizēt būvniecības laikā).

Kāpņu margas paredzēt jaunas Krāsots metāls margu augstums 900 mm . 
Projektā dotie materiāli ir rekomendējoši. Projektā paredzētos materiālus iespējams aizvietot ar līdzvērtīgiem, kas nepasliktina ēkas īpašības, kā arī izbūves un ekspluatācijas drošību. Pirms izmaiņu veikšanas sazināties ar projekta autoriem un labojumus veikt autoruzraudzības kārtībā.


Radušās neskaidrības un detaļu mezgli risināmi autoruzraudzības kārtībā objektā uz vietas, pieaicinot projekta autoru.
            Visus darbus jāveic stingri ievērojot pielietoto materiālu ražotāju rekomendācijas un izstrādātās darbu veikšanas sistēmas (Baumit vai analogas). Siltināšanas sistēmai jāatbilst prasībām, kas noteiktas daudzslāņu siltumizolācijas sistēmai ETAG 004 „Eiropas tehniskā apstiprinājuma pamatnostādne ārējās siltumizolācijas sistēmām ar apmetumu”.
             Būvdarbu veicējs saskaņo ar projekta autoru izvēlēto siltināšanas sistēmu.

Darbi veicami saskaņā ar pastāvošajām ugunsdrošības un celtniecības normu un noteikumu prasībām.
Grafiskās daļas būvdarbu organizācijas shēmā norādītas iespējamās tualetes, darbinieku vagoniņa, būvgružu konteinera, būvmateriālu izvietošanas zonas atrašanās vietas, kā arī celtniecības sastatņu izvietošanas zonu. Izgatavoto būvtāfeli paredzēts stiprināt vai nu pie sastatnēm vai arī uz atsevišķiem statiem.
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